
Filpov L: 

Na Julrovem je strašna nalezljiva bolezen, ki raz
jeda na ostuden način človeško telo. Znana je že dolga 
stoletja in tisočletja. Pri Židih in pri nekaterih drugih 
narodih so na tej bolezni obolele ljudi izgnali iz hiš 
in vasi, s kamenjem so jih podili in prepovedali tudi 
uporabo skupnih vodnjakov. Popolnoma izločeni so 

'bili ti ljudje od ostale človeške družbe in izročeni svoji 
nemili usodi. 

Tudi mi imamo razne vrsle takim gobavcem po
dobnih ljudi in dobro bi bilo, ako bi jih iztirali in iz
ključili iz naše družbe. Kazen bi jih zadela prav ute
meljeno in upravičeno in ako hočemo re s kaj veljati, 
če si hočemo priboriti spoštovanje, ugled in svojo pra
vico, bomo tudi morali tako ravnati. 

Prvi gobavci 
so vsi tisti naši Slovenci, kateri še sedaj v svoji ne
umnosti ali v svoji zakrknjenosti nočejo, da bi bili vsi 
Slovenci na pravi pošteni in edino dobri krščanski pod
lagi v okviru naše narodne države sami svoji, da bi s 
Svojim imetjem sebi sami gospodarili. Gobavci so vsi, 
ki sejejo medsebojni prepir in sovraštvo, ko nam je po
trebna odločnost in enotnost! Gobavci so vsi, ki se raje 
klanjajo drugim in zagovarjajo takšne, kateri hočejo 
sužnjevati drugim. 

Hočete zmago svojih pravic? 
Slovenci se moramo odvaditi hlapčevati in delati 

tlako ali kuluk, kar je eno in isto, pa naj bo to, kateri 
zahteva tlačanstvo kdor koli. Klečeplazenje je sramotno 
in sicer pred rodnim bratom ravno tako poniževalno in 
sramotno, kakor pred tujcem. Imejmo enkrat ponos in 
zavest, da nočemo nikomur prostovoljno tlačaniti, tem
več, da hočemo sami sebi pametno, pošteno gospoda
riti. 

Ako pa enkrat spoznamo, da je dobro, pametno in 
častno, če smo smo sami svoji gospodarji, potem se mo
ramo tega načela tudi z vso vztrajnostjo, neomahljivost 
jo in nevstrašenostjo držati, četudi ni naš uspeh takoj 
očividenl Vprašam vas, kako naj zmaga tisti, ki dvomi 
in omahuje med bojem in celo predno je odločilno bit
ko začel?! 

Kdor torej seje malodušnost, kdor razdira in ostud
no spletkari, kakor to delajo nam nasprotni listi, ta je 
okužen gobavec in tega je treba brezobzirno izgnati. 
PomnimOj da gnjiloba pokvari vse! Svetovali nam ne 
bodo in vodili nas ne bodo ljudje in listi, ki so podobno 
pijancem izročili vse, kar smo imeli in česar smo se ve
selili, drugim za trenutno osebno in strankarsko ko
rist. Sedaj bi radi blatili in obrekovali tiste, ki njihov 
gnoj kidajo! Ali uvidevate izdajalsko njihovo početje!? 

Iztlraimo gobavce. 
Drugi gobavci, 

kateri so ravno tako ostudni in našim koristim nevar
ni, pa so med nami razni davčni špijoni ali špicelji. Iz 
osebnega koristolovstva in malenkostne dobičkarije, 
včasih iz sovraštva ti kakor stanovski Judeži Iškerijoti 
izdajo svojega sobrala in sotrpina. Veliko več nevolje, 
neprijetnosti, težav in škode kakor težki davčni zakoni 
sami, povzročajo takšni ljudje. Dokler ne bo med na
šimi ljudmi prodrla zavest, da je nečastno in sramotno 
s takšnim človekom govoriti, ga podpirati, mu poma
gati, tako ne bo konca naši gnjilobi! * 

Drugi nekateri narodi in stanovi so imeli navado, 
da so izdajalce in ovaduhe kaznovali na najstrašnejši 
način. Nekateri so jim celo zažigali hiše in uničevali 
imetje! Pri nas pa se ponižno klanjamo ljudem, ki nam 
delajo krivico! Kakšni božji voleki smo! 

Tretji gobavci 
med nami pa so tisti, ki v svoji neumnosti in suženj
ski gorečnosti ne vidijo našega ljudstva in njegovih ko 
risti, ne služijo njemu in njegovim potrebam pametno 
in smotreno, temveč so le več kot sluge vsaki vladi, pa 
naj bo nemška; srbska, kitajska ali turška. Kako čisto 
drugačni so Hrvatje ali Nemci ali Madžari! 

Ali na ravnost sramotno, da zaničujejo nekateri 
uradniki in uradi naš slovenski jezik nasproti srbske
mu ravnotako, kakor so ga prej zatajevali in poniževali 
nasproti nemškemu?! Ali nič več kot čudno, da naši 
davčni uradi predpišejo in iztirjajo iz našega ljudstva 
neprimerno več davkov, kakor jih finančni minister 
sam pričakuje?! Naravnost ostudni pa so v tem oziru 
nekateri posamezni uradniki. Kakor podivjani ovajajo 
in kaznujejo ljudstvo recimo glede taks na prenosni
ne na vozove in napisne deske ali druge reklame. Sto 
in sto je takšnih slučajev, kjer se jasno kaže, da so ne
kateri naši uradniki s svojim postopanjem večji škod
ljivci ljudstva, kakor ves centralizem s svojo nesrečno 
srbijansko upravo. Cesto bi se naši ljudje upravičeno 
morali jeziti na nekatere naše oblasti, pa se po nepotreb 
nem jezijo nad Srbi. 

Napačno ravnanje. 
Naši ljudje se v težavi in ob krivici preveč raz

jezijo in se s tem navadno še spravijo v večjo nesrečo. 
Razžaljenje časti in razžaljen je uradnika v službi in 
izven službe so pri nas kaj gosti pojavi, posebej še radi 
tega, ker uradnik in uslužbenec, ki nima ljubezni in 
spoštovanja med ljudmi, navadno največkrat toži. — 
Edina zdravilo in pravo ravnanje napram ljudskim 
neprijateljem in škodljivcem je mirno preziranje. Nič 
govoriti, nič kritizirati, nič kazati svojo jezo, toda pov
sod se takega človeka kakor gobavca izogibati, to je 
edino pravo postopanje. 

Otresimo se v prvi vrsti vseh naštetih gobavcev, 
začnimo temeljilo ozdravljenje pri nas samih, pa bo
mo marsikaj popravili, kar je sedaj za nas škodljivo 
in sramotno. — 


